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In Ghana’s economische en politieke heden en verleden heeft buitenlandse hulp steeds bijgedragen aan infrastructurele ontwikkeling, financiering van de begroting, macro-economische beleidshervormingen, institutionele herstructurering en politieke hervormingen. De bestaande literatuur en uitspraken van ontwikkelingswerkers en vooraanstaande pleitbezorgers van ontwikkelingshulp geven ook aan dat hulp een potentiële katalysator voor ontwikkeling is. Op basis van onderzoek naar de economische en politieke transformatie in Ghana van 1957 tot 2013 (onderverdeeld in drie fases), wordt in dit proefschrift betoogd dat hulp kan fungeren als katalysator voor ontwikkeling mits endogene krachten in het ontvangende land er positief tegenover staan; anders levert de hulp weinig op voor de ontwikkeling. 

Vijf eigenschappen van een katalysator uit de chemische technologie worden in het onderzoek als metafoor gebruikt, en er worden drie analytische benaderingen waaronder process-tracing toegepast om een keten van causale verbanden te leggen tussen buitenlandse hulp en Ghana’s endogene hulpbronnen, instellingen, structuren en actoren. Op basis van de resultaten van de transformatie in Ghana laat het proefschrift zien dat buitenlandse hulp het minst van invloed was op de economische en politieke transformatie in fase I (1957-82); het meest in fase II (1983-92) en nauwelijks in fase III (1993-2013), vooral niet in het laatste deel van die periode. 

De resultaten van de casestudy hebben bredere implicaties voor theorie en beleid, die in dit proefschrift worden geschetst. De resultaten wijzen erop dat hulp kan fungeren als katalysator voor ontwikkeling wanneer (i) een substantieel deel wordt geïnvesteerd in economisch productieve sectoren van de ontvanger met als doel het bevorderen van structurele transformatie; (ii) het ontvangende land wordt geleid door een dominante politieke partij met visionair en strak leiderschap; (iii) het ontvangende land beschikt over exportproducten met toegevoegde waarde en (iv) een professionele en technocratische bureaucratie. De resultaten impliceren dat economische transformatie op de lange termijn in combinatie met een politiek stelsel dat het meest passend is een belangrijk doel moet worden dat te faciliteren is door hulp aan ontwikkelingslanden.

